



年货大集物品丰富,可满足百姓采购需求。  
本报记者 吴培民 摄

## 助力冬奥 我市雪地足球赛开赛

本报讯(记者 闫书御琳 夏景明)1月15日,由市委宣传部、市文化和旅游局、市教育局、市体育局、市足球协会承办的2021—2022年度“玩冰踏雪·健康吉林”辽源市雪地足球比赛,在仙城健身广场鸣锣开赛。来自我市机关、企事业单位的4支球队的业余运动员参加了成人组比赛,8支中小学生代表队以学校为单位参赛。

比赛现场,随着一声哨响,运动员们追逐着足球在雪地中奔跑,将竞技精神贯彻在一次次进攻与防守之中,在运动场上奏响了一曲澎湃的“冰雪运动交响曲”。虽然天气寒冷,但是运动员们对足球的热爱丝毫没有减退,激烈争夺且充满活力,每场比赛都精彩纷呈,场边的教练员和小球员家长不断地给予鼓励和喝彩,热烈的气氛与寒冷的冷峻形成鲜明的对比。

市十七中学的运动员孙玉凯说:“参加此次雪地足球赛,让我感受到了冬季运动的快乐,增强了我的身体素质,丰富了我的业余文化生活,我会带动更多的人参与冬季运动。”据悉,此次活动旨在不断提高人民群众的身体素质和意志品质,通过雪地足球赛这一载体让更多人感受冬季运动的快乐,为2022年北京冬奥会助力。

## 迎冬奥 庆新年 展风采 我市多单位联合举行文艺演出

本报讯(记者 闫书御琳)1月11日下午,市健康养老协会会同市见义勇为基金会、市武术协会、市摄影家协会四家协会联手共同举办的“迎冬奥、庆新年、展风采”文艺演出在矿务局东山礼堂举行,为广大人民群众献上了一场文艺盛宴。

演出在舞蹈《欢天喜地庆大年》中拉开帷幕。穿着红衣、手拿红绸的演员们踩着欢快的节拍,用优美的舞姿吸引了在座观众的眼球;京剧《梦北京》悠扬的旋律、激昂的曲调调动了现场观众的欢乐情绪,旗袍走秀《和谐中国》典雅大气,尽显东方美,琵琶演奏《心中的太阳》曲调悠扬,让观众沉醉其中……演出在大合唱《祝福祖国》中落下帷幕。

整场演出内容丰富,精彩纷呈,演员们用歌声、舞蹈、演奏,表达了对新年的期许,对祖国的热爱。新的一年,各协会将继续努力,为丰富辽源人民精神文化生活作出自己的努力。

## 市市场监管局全方位维护 节日期间市场安全稳定

本报讯(记者 李及肃)为维护节日期间市场持续平稳有序,为人民群众营造欢乐祥和的节日氛围,日前,市市场监管局切实强化节日期间市场综合执法检查力度,全方位开展系列检查活动。

食品安全检查。突出各类超市、食用农产品批发市场、食用农产品交易市场三类重点监管对象,以食用油、肉及肉制品、食品添加剂、餐饮具为重点品种,对各类食品的原材料、生产日期和保质期等进行详细查验,督促食品经营者落实食品安全主体责任,严格执行进货查验、索证索票制度,严禁禁止采购、贮存和销售无溯源凭证、来源不明、过期变质等不符合食品安全标准的食品。紧扣节日消费特点,聚焦大润发等大型超市,开展节日食品专项监督检查,抽取各类食品38批次。组织全市各级局对冷链食品进行了全覆盖监督检查,通过现场指导、组织培训,签订《辽源市冷链食品质量安全承诺书》,督促进口冷链食品经营者、贮存者严格落实索证索票和进货查验制度,查验“三证一码”。

扎实药品安全检查。严查不严格执行疫情防控的经营销售行为和药品“购、销、存”环节的质量安全,特别是防疫相关药品的质量安全,确保两节期间药品流通市场经营情况稳定,防疫安全。最大限度发挥药店“哨点”作用,为全市疫情防控提供重要保障。加强对新冠病毒疫苗流通环节的监管,严防疫苗流入非法市场和非法疫苗流入正规渠道。巡回督查接种部门疫苗储存质量,重点检查疫苗运输在途温度记录、储存和接种相关记录,保护接种人员接种的疫苗可追溯且质量安全。目前,我市药品市场疫情防控稳定,药品供应充足。

加强对市场价格的管控。对我市大型商超开展了专项检查,累计出动执法人员351人次,巡查商场、超市、农贸市场432家,发放《价格行为提醒告诫书》500余份。在检查中,执法人员重点要求超市经营者严格执行价格法律法规,切实加强价格自律管理,明码标价,诚信经营,严禁利用节日之机哄抬物价、变相涨价、串通涨价等行为,不断提高消费者的获得感、幸福感和安全感。同时,对5大类30个品种的防疫用品和粮油肉蛋奶等重要民生商品开展价格监测,并实行报告制度,结合监测情况对重点商品和重点单位进行跟踪监管,严格落实省、市政府价格管控措施,切实维护节日期间市场秩序。

全力确保特种设备、产品质量安全。组织召开电梯安全工作会议,落实节日期间电梯安全工作,加强维护保养和检修工作。组织对商场、大型城市综合体等人员聚集场所进行重点检查,现场检查电梯、大型游乐设施等特种设备的运行情况,查看设备检验报告以及安全管理等情况,切实确保特种设备的安全稳定运行。对辽河广场、鹿鸣湖湿地公园及红枫潭游乐设施等特种设备安全进行5次实地检查,发现两处安全隐患第一时间通报主办方和文旅局,确保节日期间特种设备安全运行。对两户烟花爆竹经销店的6款产品进行产品质量抽检,规范烟花爆竹市场经营秩序。

## 迎新春 办年货 辽源“年货大集”热闹非凡

本报讯(记者 于森)为进一步提振消费信心、持续释放消费活力、推动消费升级,市商务局联合我市各大商场、超市、农贸市场合力开展的“冬奥之光、冰雪辽源、年货大集”活动于1月15日正式拉开帷幕。

据了解,此次活动作为“冬奥之光、冰雪辽源”配套主题活动之一,致力于优化市民春节购物体验,通过开展惠民、便民、促销等宣传推广活动,确保市民享受优质的购物体验,买到物美价廉的年货商品。

“千门万户曈曈日,总把新桃换旧符。”贴对联是春节最有仪式感的事情,买对联也自然成为市民购买年货时的重头戏。而作为此次“年货大集”活动之一的世纪步行街“印象·辽源”年货大集,也就成了市民购买年货的必来之地。15日上午,记者在世纪步行街看到,这里到处都洋溢着喜气洋洋的过年气氛。传统的对联、福字、灯笼不用多说,肯定是步行街年货大集中必不可少的元素;琳琅满目、种类齐全的干果和糖果自然也不会被落下,各种各样的节日小礼品和摆件,也为整个年货大集增添了不少色彩。虽然天气寒冷,但放眼望去,每个摊位前都挤满了购买年货的市民。市民刘洋说:“买对联第一个想到的就是步行街,款式齐全、价钱合理,最主要的是一大趟红彤彤的摊位看起来颇有年味儿。”陪同刘洋前来的市民王然说:“我这次来逛就是想感受一下热闹的气氛,这种氛围

让人觉得心情愉悦。希望以后不光有‘年货大集’,最好还要有‘中秋大集’‘端午大集’,让这种热闹劲儿一直都在。”

做了七年对联生意的商户朱帅告诉记者:“步行街年味浓郁、人流量大。最近每天都能卖100多副对联,销量特别好。”林东东今年是第一年在步行街摆摊卖对联。他说:“听别人说在这次对联收益还不错,所以今年也来试试,目前看来卖得挺好。希望明年还能有‘年货大集’,我会接着参加。”

此次辽源“年货大集”活动阵容大、品质优、实惠多,参与活动的10余家商户用各种方式营造新年氛围,为本就年味十足的辽源带来了满满的仪式感。

在吉春路市场和天成超市里,记者看到各种农副产品应有尽有,肉类、蔬菜、活鱼、礼盒等摆放得整整齐齐,熙熙攘攘的市民在各摊位上选购心仪的年货;银座购物中心内灯笼高挂,新年的到来让红色系、虎元素、本命年主题服饰、珠宝的消费热情持续走高;华生电器等商户也通过消费满减、消费抽奖等方式广泛开展购物促销活动,为广大消费者创造了一个物美价廉、安全实惠的年货供应大市场。

据了解,“冬奥之光、冰雪辽源、年货大集”活动将于2月1日截止。在此之前,各参与“年货大集”活动的商家还会根据实际情况开展更多促销活动。



## 冰雪魅力“火”了这个冬天 “冬奥之光、冰雪朝阳”系列活动拉开帷幕

本报讯 在2022年冬奥会进入倒计时一个月之际,1月6日,由东辽县委、县政府主办的“冬奥之光、冰雪朝阳”系列活动在安市镇朝阳村拉开帷幕。

当日,来自省、市、县的各界群众在美丽的“冰雪大世界”中载歌载舞,携手共迎北京冬奥会的到来。

近年来,东辽县安市镇朝阳村大力发展乡村旅游产业,积极打造特色旅游打卡地,形成了集文化、旅游、餐饮、娱乐、住宿为一体的特色乡村旅游区。为营造喜迎冬奥会的浓厚氛围,朝阳村借助冬季冰雪资源,精心筹建了朝阳村冰雪乐园,建造了百米大冰川、雪山、树挂等景观,设置了滑冰场、戏雪场,开设冰上漂移车、狗拉爬犁、雪地秋千、雪圈滑道、冰上自行车摩托车等10余种冰雪娱乐项目,吸引人们走出家门体

验冰雪乐趣,不断放大旅游资源优势。

置身冰雪、畅游雪景、享受冰雪。游客为迷人的朝阳雪景心动,纷纷拿出手机拍照、发朋友圈;玩嗨了冰上雪上的娱乐项目后,在餐饮区感受各种味觉体验,在冰雪乐园集市嗨购当地特色农产品,吃喝玩乐购啥都有。形态各异的冰雪雕塑、丰富多彩的冰雪活动、美轮美奂的精致花灯,让游客们流连忘返、乐不可支。“非常期待冬奥会的到来。今天借着朝阳冰雪活动的东风,我们也来感受一下冬奥的氛围、冰雪的魅力!”“今天来到朝阳村很开心。这里冬天的景色很美,我们看到了雪山冰山,还有冰雪花,拍了很多美照。”“这儿的冰雪玩法挺多的,娱乐设施也比较多,滑雪圈、雪地坦克、冰面龙舟都不错,玩得开心尽兴。”游客们难掩兴奋之情,不停地说道:“过两天,我们还要来……” (筱桐)



“冬奥之光、冰雪朝阳”启动仪式在朝阳村举行。



朝阳村村民不用出村就可以赏冰玩雪。本报记者 夏景明 摄